MNpoBAnpata 2y. Aiodot Zener AvopOwon
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Ouada A

H OSuvauikn avtiotaon pwog 8odou
zener eival 12Q kot ocuvdéetal oto
Suthavo KUKAwHA. YoAoyiloTe TNV TN
¢ avtiotaong (1090Q) kabwg kat TNV
MEYLOTN KOL €AAXLOTN TN TNG TAONG
zener. (8,14V, 8,27V)
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i) Ymoloyiote 1O pelMA KoL TNV LOXU TOU
KaTavOAWVETAL EMAVW otn 6iodo Zener kabBwg
KOl TNV MEYLOTN QIOKALON TNG Taong. Alvetal otL
n Sduvauikn avtiotaon tg &édou eivat 15Q.

1 (76mA, 912mW, 11,74V, 12,26V)

ii) EQv n avtiotaon mApeL TN WLON TR KOL N
Sduvapikn avtiotaon yivel 50Q npoodlopiote to
okOAouBa: a) tn HEYLOTN KO EAAXLOTN TLUN TOU
pevpatog. (182mA, 118mA) B) tnv wxL TMoU

€odevetal emavw otn 6060 (1,824W) y) Tn LEYLOTN KAl EAAXLOTN TLUA TNG TAONG Zzener.
(13,5V, 11,35V) &) Tn péyLloTn KAl EAAXLOTN TLUA TNG LoXUOG emAvw otn dlodog zener.

(2,46W, 1,36W)

MpoPBANua 2y.3
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a) Mpoaodlopiote To pevpa TOU SLAPPEEL TO KUKAWUAL.
(50mA). B) Ymoloyiote tov Sl10poplkd GUVTEAEOTH
Bepuokpaciag Twv dLOSwv Mou uMApXouUV HECO OTO
KUKAWHO OTaV Ol OUVTEAEOTEG Bepuokpaciag tng
K&Be 81660u xwpLotd sivat ot akdAouBot: (1,1mV/°C)

Zener 8,2V 2,2mV/°C
Zener 4,7V -1,8mV/°C
Zener 3,3V -1,5mV/°C

MNpoodlopiote TNV evepyd HetaBoArl otnv taon €€0dou oOtav n Oepuokpaocia
Aettoupyiog petaPfAnBet katd 50 BabBuoug Kedoiou. (£55mV)



MNpoBAnua 2y.4

Ixeblaote TNV Kupatopopdn TnG €660V yla Ta akoAouBa KUKAWHATA:
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MNpoPBANua 2y.5

i) MpoodlopioTe TIG TIHEC TNG avTioTaoNG
R kat tn¢ avtiotaong ¢optiou Ry otav
I=1,=150mA (80Q, 60Q)

ii) Npocdloploe TNV oL mou odeveTal
and tn 6iodo Zener kabBwg Kkal TNV
OUVOALKN] oYU Tou €odelete amod TO
KOKAwpa (1,8W, 9W). iii) Eav n dSuvauikn
avtiotaon t™¢ Ow6dou elvar  5Q.

UTtOAOYLOTE TNV VEa TAON zener otav To poptio elval Eva avolytod KUKAwWAL.



EnavaAdBete yia tnv mepimtwon nmou n Suvapiki avtiotaon zener givat 10Q kat 20Q.

iii) a) Eav n taon €l066ou petafarietal katd +20% nmpoodloplote TNV avtiotown
uetapoAn otnv taon tng 6todou zener (+0,462V, 0,857, +1,5V)

B) MepwypaPte yiatt n Suvaulkn avtiotaon tng O6w06ou zener emdpd otnv
otaBepdTnTa TNG TAONC OTA AKpa TNG Stdodou.

MNpoBAnua 2y.6

R a) YmoAoyiote tnv tdcon oto

L — VAT : _li_ doptio, T0 pevpa otn 6iodo

T o— 2002 L( +  Zener, T0 peVpO OTNV avTioTOON

. . doptiou kal TO pevPO OTNV
20V ':H =10V _ R, v,  avtiotaon Rs edv Ri=180Q.

P2 ax = 400 mW B) Ernavoldpete TOUG

UTtoAoyLopoUG yla Ri=470Q.

y) YroAoyiote tnv avtiotoaon
doptiou €ToL WOTE N LOXUG OTN
Siodo Zener va eivat péylotn.
8) Yrohoyiote TNV eAdxLoTn
TLUA TG avtiotaong R €tol
wote n 6iodog Zener va

0
L

Aettoupyel.
MNpoBAnua 2y.7
V o ANN - YmoAoyloTe TNV EAAXLOTN KAL TNV HEYLOTN
Rs 91Q TN TG TAoNG Vi yla Tig omoieg n 6iodog
Ry Zener Ba Slwotnpel ota Akpa TNG ML
V=8V m=l tdon ton pe 8Volt xwpic va Eemepvd Tnv
P; =400 mW = MEYLOTN ETUTPETIOUEVN LOXU.
“max =l
.
MNpo6BAnua 2y.8
R a) 2xedlaote To SumAavo KUKAWUA £TOL

16 Vo—m & _;‘(L wotTeE va 6LaTl']p€LT(1L OTO QAKPO TOUv

doptiov pa taon ion pe 12Volt yua
HeTaBoAEC Tou doptiov armo OmA £wg
Vy I R, 200mA. B) Ymoloyiote tnv pEyLOTN

© oYL otn 6iodo Zener.



MNpoBAnua 2y.9

Ixeblaote éva KUKAwPa otaBepomnoinong taong to onoio Ba dtatnpei tdon 20Volt ota
akpa ¢optiou 1kQ, étav n tdon otnv elcodo petaBarAetal petav 30 kat 50Volt.
(YmoAoylote TNV péyLotn TN TNG avtiotaong Rs Kol To HEYLOTO peV A PECA ATIO TNV
6lobo Zener)

Opaéda B
NpdBANua 2y.10
R I
—
ANN !
+C 220Q 1, l - Npooblopiote To €VPOG
l ) 4+ TV TG Tdong Viétal

= wote n &iodog Zener va
: V=20V & R R12kQ Vi 5 ‘
Iz = 60 mA otoBepornolel.

MNpofAnua 2y.11

Iy a) Mo to OutAavo KUKAwUA

1kQ , , |
o—— AN/ . ]a";, npoodlopiote tO €UPOC TLUWV
+ R un’z Twv R kat I étol wote n tdon

YroAoyiote tnv MEyLOTn LOXU
Tou KatavoAwvetal otnv dilodo
Zener.

/? oto ¢optio va eivat 10Volt. B)
Ry

V,=50V Vz: v
ZH =32 mA

Le]



MNpoBAnua 2y.12

n 1500 20002 1000 E€etdote €av n 6iodocg oto Suthavo
L KUKAwP elval opBa i avaotpoda
A TIOAWUEVN. XpNOLUOTIOLELOTE TNV
L XOPAKTNPLOTIK TOU TIPOPBAAMATOG 2 yLa
= Lav T W va Bpeite To pevpa Kat TNV Tdon

Wl

Aewtoupyiag.

MNpoBAnua 2y.13

a) E¢nyeiote pe ™ Ponbeta tng KATAAANANG ypADLKAC TAPACTACNG TO VONUA TNG
Suvaplkng avtiotaong pioag 6todou Zener.
B) H mnyn tdong V, oto duthavod kukAwupa Sivel

R
ouvexn oANA petafoaAdopevn TAon, n omoia + AN +
HETABAAETOL QIO it EAAXLOTN TR V, HEXPL pia
Vin Vout

HEyLoTn TN V,. H Suvapikni avtiotaon tng 6todou
Zener gival r,. Atodeifte 6tL n petafoAn Tng tdong

ota akpa tng 816dou Zener Sivetal anod tn oxéon:

Ir
AVZ = (Vz _Vl )ﬁ
d

MNpoBAnua 2y.14

Amnodeifte ™ oxéon TNG KUMATWONG 08 KUKAwHA TIARPoUC avopBwaong AV :2|LfOAE.

E€nyelote pe kaBe Aemtopépela Tt MAnpodopia divel. IxeSLA0TE TO KUKAWLLA TO OTOLO
adopa.

MNpoBAnua 2y.15

2to SumAavo KUKAwpa n tdon Vin HeToPAAAETAL

petaL 10V kat 14V. H ovopaoTikr TIun tng Zener R

{ { : + NN +

gelvat 8,1Volt. a) YmoAoyiote tnv TWR NG

oavtiotaong €10l WoTe To pelpd PECA MmO TNV V. V
in out

6lo60 va eivat 20mA. B) YrtoAoyiote To HEYLOTO Kall
TO gAdxloto pevpa ou Slappéel tnv 6iodo Zener.
y) Eav n duvauwkn avtiotaon tng Stédou Zener gival 7Q umoAoyloTte TNV UEYLOTN KOl
™V €AAXLOTN TAoN ota Akpa tng Zener §) YIOAOYLOTE TNV PEYLOTN KoL TNV EAAXLOTN
TLUA TNG LoxLOoC emavw otn &iodo Zener.




MNpoPBAnua 2y.16

Ixeblaote €va TpododoTLKO TToU Bl LETATPETEL TNV TACH TOU SIKTUOU OE CUVEXN TAON
12Volt, 2Amp. To TtpododotTikd va €xel Hia acdAleld OTO TPWTEVOV TOU
peTaoxnpatioth kat éva LED mou Ba avaBel étav to tpododotikd Asttoupyel. Oa
TIPETEL VA UTIOAOY(OETE:

o) Tov AOyO HETACXNUATIOMOU KOL TNV LoXU TOU HETAOXNHUATLOTH
B) To péyloto pelpa Kal taon Tng yédupag d1odwv (KUKAwUa avopbwaong)

y) Tnv XwpntkotnTa KAl TNV ETUTPEMOMEVN TACN TOU TUKVWTIH €EOMAAUVONG.
YrmoAoy(oTe TNV KUPATWON TNG TACNE UETA TOV TTUKVWTH.

8) Emu\éte TNV Zener otabepomnoinong. Eav BéAeTe pmopeite va XpnOLUOTIOLOETE £Val
voltage regulator avti yia 6iodo Zener.

Oa mPEMEL va £ENYNOETE TIG ETUAOYEC OO,



